

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (8504)

Воскресенье, 13 Февраля 1966 г.

Цена 2 коп.



В феврале исполняется год со дня создания комсомольско-молодежной бригады первого участка, которую возглавлял Иван Ситников, а сейчас — Николай Романов.

Год, это много и вместе с тем очень мало. Что можно сделать в такой промежуток времени? Это было для молодежной бригады напряженное время. Год начинали неудачно, первых полтора месяца не работали, не имели фронта работы, и минус выражался нескользкими тысячами.

Но когда получили лаву № 1, за три месяца был ликвидирован минус и появился плюс. И за год выдали сверх плана 11,5 тысячи тонн угля. Знамя горкома комсомола, полученное в 1964 году,

ЕСТЬ ПОРОХ В ПОРОХОВИЦАХ

Проходчики в бригаде Федора Авдеевича Соловьева, что трудится на участке № 12 шахты имени С. М. Кирова, собрались немолодые. Многим из них давно перевалило за пятьдесят. С. Булатов, С. Рытов, М. Артамонов и сам бригадир начинали свой трудовой путь на шахте имени С. М. Кирова.

Осенью прошлого года этой бригаде поручили проходку вентиляционного шурфа № 54. На пути ее встретились крепкие породы. Пришлось отказаться от ручных электросверл и перейти на бурильные молотки. Погрузку породы производили вручную и выдавали на поверхность в бадьях. Работая в трудных условиях, проходчики в отдельные месяцы перевыполняли план проход-

ки. На конец наступил день, когда были пройдены последние метры шурфа. Шурф, пройденный к двум пластам, даст возможность проветривать крылья этих пластов.

Н. ЛОМОВ.

СЛОВО ДЕРЖАТ

Бригада проходчиков, руководимая Григорием Сидоровичем Сильчуком — одна из лучших на подготовительном участке № 9 шахты имени Е. Ярославского.

Проходка выработок — дело нелегкое, — говорит Григорий Сидорович. — А на нашей шахте особенно. У нас много воды, часто встречаются слабые почвы и кровлю. В прошлом году нам сильно мешала вода. Были месяцы, когда срывались с плана. Но горняки прилагали все силы к тому, чтобы взять хороший ритм. Упущенное наверстывали. За год бригада прошла сверх плана 122 погонных метра.

И новый год неплохо начал. Бригада взяла обязательство в честь XXIII съезда партии ежемесячно проходить 10 погонных метров выработок сверх плана. Это обязательство выполняется. В январе пройдено 93,5 погонных метра при плане 80 метров.

Работает сейчас бригада в 62-м конвейерном штреке. Кровля слабая, под крутой частью угольного пласта выва-

ливается много лишней породы. Но, несмотря на трудности, бригада продолжает работать с перевыполнением задания. Звеньями хорошо руководят Алексей Ярымов и Михаил Гулин. И каждый проходчик стремится внести свой вклад в успех бригады.

Г. ЕГОРОВ.

Хорошее пополнение

В этот день в комнаты, где разместился горком комсомола, попасть было трудно: коридор запрудили подтянутые, нарядные юноши и девушки. Они оживленно обменивались мнениями. И только за дверью первого секретаря горкома было тихо. Там принимали в комсомол пополнение. Перед членами бюро проходили десятки разных характеров, которых объединяло одно: стремление активно участвовать в молодежной жизни, быть полезным комсомолу. В этот день было принято в комсомол около 40 учащихся школы № 29. И почти все они учатся только на 4 и 5.

Здесь же, на заседании бюро, молодые люди получали свое первое комсомольское поручение и, возбужденные, спешили в коридор, чтобы поделиться радостью с товарищами.

В этот день комсомольская организация города выросла на 126 человек.



Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и МНР ратифицирован

Президиум Верховного Совета СССР 11 февраля ратифицировал Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Монгольской Народной Республикой, подписанный 15 января этого года в Улан-Баторе.

Доклад сделал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. От имени Комиссии по иностранным делам обеих стран выступил председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Б. Н. Пономарев.

Обсуждение вопроса проходило в обстановке большого единодушия. В заключение выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

(ТАСС).

У нас, в Ленинске-Кузнецком

Год не прошел даром

удержали и получили еще здания обкома ВЛКСМ.

В дни подготовки к XXIII съезду КПСС бригада выступила инициатором предсъездового соревнования, взяла повышенные обязательства, которые с честью выполняются.

6 февраля в помещении столовой, куда были приглашены все члены бригады и их жены, в торжественной обстановке была отмечена первая годовщина бригады. От имени руководства участка № 1 выступил с приветствием помощник начальника участка В. Ф. Стародубцев. Он поздравил присутствующих горняков и их жен с бригадным праздником, рассказал о трудовых успехах

бригады и о задачах, стоящих перед коллективом в этом году, зачитал приветствие городского комитета ВЛКСМ. От комсомольской организации и юиляров приветствовала секретарь комитета комсомола шахты Людмила Токарева.

Николай Романов от имени бригады заверил, что и впредь будут работать хорошо, что взятые обязательства выполнят.

Ну, а после официальной части молодежь веселилась, пела, играла, танцевала. Воскресный день провели очень весело и интересно.

И. ЛЯХ.
Шахта «Полысаевская-3».

ВСТРЕЧА С БУДУЩИМ УЧИТЕЛЕМ

В школе № 17 была организована встреча будущих первоклассников с их первым учителем.

Торжественно и организованно прошла эта встреча. На линейке, посвященной встрече, с приветственным словом выступила завуч Г. Н. Соловьева. Она рассказала детям о их будущих учителях, о школе, в которой они будут учиться. Потом дети познакомились со своими учителями.

В это время с родителями была проведена очень нужная беседа на тему: «Как готовить

ребенка к школе». На первом занятии с дошкольниками учительница Августина Ивановна Черданцева научила их сидеть за партой, отвечать на вопросы учителя, задавала вопросы детям, на которые они охотно отвечали. Затем она вместе с детьми играла в «Карусель».

Я первый раз буду провожать осенью в школу своего сына и очень довольна организацией такой встречи. Она полезна не только для нас, родителей, но и для наших детей.

Е. СОКОВИНА.

Пос. шахты «Полысаевская-1».

ЧЬЯ РУКА ТВЕРЖЕ?

С 23 января по 23 февраля в нашем городе проходит месячник оборонно-массовой работы. На многих предприятиях сейчас рабочие соревнуются в меткости стрельбы. На шахте «Полысаевская-1» оформлен красочный стенд участников Великой Отечественной войны. В школе № 34 учащиеся готовятся к военному параду. Он будет почти как настоящий, с маршем, рапортами.

А недавно прошли стрелковые соревнования на командное первенство среди предприятий города. Лавры победителей достались студентам горного техникума. Их мужская, юношеская и девичья команды выбили наибольшее количество очков. Второе место среди юношей заняли стрелки школы № 2, третье — школы № 22. Зато девушки 22-й школы опередили своих соперниц из школы № 2. Среди мужчин второе место завоевало ГПТУ № 17, третье — ГПТУ № 38.

НАШИ ГОСТИ

К ИНОЛЮБИТЕЛИ познакомились с молодой, но известной актрисой Людмилой Хитяевой. Фрагментами из фильма «Тихий Дон» начала Хитяева рассказ о своей работе. Дарья Мелехова — это вторая ее роль. Много труда, мастерства пришлось вложить в игру Людмиле Хитяевой, чтобы по-настоящему стать для зрителей донской казачкой. Актриса говорит, что эта роль — самая любимая.

В заключение нам был показан фильм «Евдокия», в котором главную роль исполняет наша гостья.

На снимке: справа Л. Хитяева.

В. СТЕПАНЧУК.

★ ★ ★
В этот же день в Малом зале Дворца культуры скрипачка Роза Файн выступала перед держателями абонементов. Роза Файн

пьесе Радзинского. На спектакле было много молодежи, и она необыкновенно чутко принимала происходящее. Спектакль этот удался, несомненно.

М. МОРОЗОВА.

На снимке внизу слева: сцена из этого спектакля. Евдокимов — артист А. Лосев и Наташа — артистка Э. Арсеньева.



1925 год. В селе Сосновая Маза идет выездная сессия народного суда. Слушается дело Гурылева. Он не раз оскорблял членов сельского Совета. Подсудимый пытается защищаться, но, когда его показания одно за другим опровергаются, он обращается к судье:

— Прошу принять во внимание мои заслуги. Я — коммунист.

И народный суд учитывает это. В приговоре суд записал:

— Пятнадцать дней привидительных работ. Но принимая во внимание, что Гурылев — коммунист, тридцать дней дополнительно.

★ ★ ★

Партийная организация нашего участка живет своей обычной беспокойной жизнью. Все — от установщика до начальника участка. Каждый коммунист где-то учится: либо в политсете, либо в техникуме, либо в заочном институте.

Случай в дороге

45 минут в такси

Он стоял и ждал пассажиров. Не курил, как это делают от нетерпения, не зазывал, не улыбался, не заискивал. Мимо его проходили машины. А он стоял и ждал. Может быть, ему не везло потому, что на улице было около 40 градусов ниже нуля, а в сторону горбда только что отправился экспресс. А может быть, потому, что у него была старая «Волга» и без обогрева.

Мы подошли к нему и называли маршрут. Он не обрадовался, не удивился, ни слова не сказал о риске, которому подвергает себя, отправляясь в дальний рейс в такую погоду.

— Успею вернуться к часу? — спросил он у кого-то из водителей.

— Успеешь, — успокоил тот.

Если бы вы видели, как он вел машину! Оказывается, старая на вид «Волга» была не такая уж немощная. Она бесшумно скользила по гладкому асфальту. Нет, пожалуй, не то. Она как бы застыла на месте, чуть приподнявшись над землей, а черный асфальт полз ей навстречу. Будто это была не машина, а лайнер на высоте 7 километров. Когда на пути встречалася яма, машина вдруг замирала на месте. Тогда она напоминала парящую в воздухе большую птицу. И ни резкого толчка, ни сильного покачивания...

Стрелка спидометра не опускалась ниже цифры 100. Даже когда навстречу попадались колонны машин, когда дорбга стала хуже.

Но это было не лихачество, а, скорее, демонстрация высшего класса мастерства. Не всякий может вот так вести машину. Так, чтобы пассажир не усомнился в своем умении, так, чтобы он, всецело положившись на тебя, не замирал от страха на сиденье, а любовался работой.

Я взглянула на него и, склонившись, поняла, что передо мной какой-то особенный водитель. Не было в нем того, что отличает слишком опытных водителей от неопытных. Он не оттопыривал небрежно нижнюю губу, не прикуривал за рулевым одной рукой, не крутил лихо баранку влево-вправо. Он будто окаменел. И чем-то напоминал гонщика. Во всем: в серых спокойных глазах, упрямом подбородке, обветренных скулах — чувствовалась сила, уверенность. Такие лица обычно бывают у лётчиков и рыбаков.

Машина остановилась, и в первый раз я поняла, что поездка была столь краткой. Всего сорок пять минут...

А. ЛАДУТЬКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

№ 31, 13 февраля 1966 г.

СОРНИЯК

туте. А когда собираются вместе, начинают рассказывать товарищам по работе о новых интересных событиях, спорить. Все люди как люди, хорошие коммунисты, но вот одного, Василия Россолова, язык не поворачивается называть членом партии, хотя у него в кармане и лежит партийный билет.

Работает он, на первый взгляд, неплохо. Но люди нехотя спускаются вместе с ним в шахту, говорят, тяжелый он человек, трудно с ним работать. И на партию у него довольно странные взгляды. Был такой случай. Поехал он как-то за сеном. Ну, после, как говорится, обмыл его, а то чего доброго у коровы аппетит пропадет. На шахту пришел под хмельком. Его начальник участка не допустил до работы. Я, как партгр, собрал членов партбюро, цеховой комитет, руководителей участка. Наказали Россолова — перевели на месяц в мотористы.

Вы думаете этот человек понял свою ошибку? Нет. Он бросил мне упрек: что же ты за секретарь, и слова не сказал в защиту меня. Побежал в партком доказывать, что его наказали неправильно. Логика у него обыкновенная: «Если я коммунист — меня надо покрывать».

Советскую перечитать тов. Россолову отрывок о суде над Гурылевым в очерке Ю. Песикова «Соратники», опубликованном в «Известиях» за 5 февраля. Может, поймет, что с коммунистами спрос вдвое.

Настоящий коммунист не станет прикрываться партийным билетом, чтобы вытребовать себе, какие-то льготы. Еще над дедом Шукарем из «Поднятой целины» посмея-

вались снисходительно, когда он решил вступить в партию потому, что партийные все при должностях. Как же случилось, что кругозор Василия Россолова оказался на уровне кругозора безграмотного деда Шукара. Где ошибка? Может быть, не стоило принимать его в партию? Или, может, принял, и нему сразу не предъявили требований как к коммунисту? Сейчас ясно только одно, что даже беспартийные удивляются, кто и зачем принял Россолова в ряды КПСС?

В самом деле, зачем? На политзанятия он не ходит (видели ли, он много и так знает, зачем туда ходить); взносы может не платить по три месяца и считает, что так и надо, партийные поручения не выполняет. Так зачем же вступил в партию? Чтобы получить какие-то поблажки, теплые местечко? Василий Россолов ошибся. По партийному билету не получишь ни теплого местечка, ни путевки на курорт. Коммунистами становятся те, кто решил отдать себя нашему делу, кто готов нести на себе дополнительные обязанности. Кто же рассматривает партбилет как индульгенцию, тот сорняк в партии, ему там не место.

Для ликвидации сорняков полеводы обычно используют технику, агрохимию, но в конце концов побеждают. Я думаю, и нам надо использовать свои права, чтобы вырвать с корнем сорняки, которые хоть редко, но встречаются еще в партии. Партия от этого станет чище, сильнее.

Ю. МУНГАЛОВ,
секретарь парторганизации
участка № 4
шахты «Полысаевская-2».

ЗАПИШИКА: четвертый участок на третью смену берет наряд на 500 тонн. Но чтобы порожняк был! — бросил в трубку С. Д. Левенков.

А из трубы послышалось: «Да вы что?! Хватит 300—400 тонн. Скажи там своим комбайнерам: пусть имеют совесть и потише едут...» На участке транспорта волновались, что не сумеют обеспечить порожняком.

Горняки сразу перестали шутить. И не потому, что больше некому было «подбросить шпильку». Ха! Они бы еще могли злословить по поводу того, что «молния» об успехе бригады Прилатченко с 6-го участка висит в комбинате целую неделю: хотя они, горняки 4-го участка, работают не хуже бригады Прилатченко с 6-го участка, сбрасывающейся с ними. Это, мол, просто руководство участка не заботится об их авторитете и престиже. А они хорошие. Они такие хорошие, что не курят в раскомандировке, как на некоторых других участках, и не прячут окурки за батареи. И в лаве, даже при авариях, ругаются через человека.

В этих безобидных и хороших шутках чувствовалось и настроение от удачных смен, и гордость за свой коллектив, и веселая душа рабочего человека. Но, когда начальник участка передавал наряд, они перестали шутить. Они вслушивались.

Хоть бы сломался ваш комплекс. У нас за первую неделю 100 тонн до плана не хватило и опять можем не дотянуть... — сказал кто-то из 12-й лавы. Сказал беззлобно, на него даже не обиделись. За что обижаться? Что они, рабочие 18-й лавы, не понимают, что соседи не желают им худа? Не всегда они так говорят. Хотя, конечно, им тоже хочется и план выполнить, и премии получать, а если комплекс будет работать без остановок, то горняка, безусловно, не хватит. Тогда придется стоять и 12-й и 18-й лавам... Не в первый раз...

— Вот не справляется лента с нагрузкой! — развел руками С. Д. Левенков. Эти слова можно понять по-разному: как радость начальника участка, что вот как уголь идет — лента

не справляется, и как огорчение от того, что лента не справляется.

18-я лава шахты имени 7 ноября действительно работает неплохо. За первую неделю февраля на сверхплановый счет записано более 900 тонн угля. Да за вторую — около этого. У бригады А. Попова суточный план 650 тонн, а выдает она почти ежедневно 700—800 и даже 1.000 тонн.

Кажется, куда еще лучше? А вот горнякам так не кажется. Они не спокойны. И не потому, что кто-то из высшего начальства бросил: «Надо было дать им план: не 650, а 800 тонн». (При хороших условиях горняков большим планом не испугаешь). А потому что...

ТИШЕ ЕХАТЬ?

Машинист комбайна Николай Кошевников объяснил: «Надоела такая работа. Каждый день одно и то же: простой из-за порожняка. Бывают для разнообразия и другие причины, например, неисправность лент, за которые отвечает участок транспорта. Отвечает-то он, а стоим мы. Звонишь туда: «Лента неисправна!». А в ответ: «Пока никого послать не можем». У них же не горит! Сколько мы уже работали на этом комплексе, а на что он способен — не знаем. Была одна смена — простояли всего около часа, так мы и взяли четыре стружки и выдали 400 тонн. А в другие дни — больше стоим...»

Недавно здесь кто-то с легкой руки окрестил комплекс — «мука-та». Эту кличку присвоили комплексу ОМКТ-М сразу же как бригада А. Попова перешла работать с 1-го на 4-й участок. Наверное, парни из 12-й лавы постарались. Давая кличку, горняки учили и то, сколько мучались с комплексом на 1-м участке, когда устраивали конст-

Киоск на дому



Есть в доме № 48 по проспекту имени Ленина необычная квартира. В ней всегда много гостей самого различного возраста. Третий год у Валентины Андреевны Пахомовой, оклеившей завода «Кузбассалмент», работает книжный киоск на дому. Ежемесячно Валентина Андреевна распространяет на 60—70 рублей новинки литературы. Жители дома довольны своим внештатным продавцом.

На снимке: В. А. Пахомова подбирает литературу.
Фото В. Языченко.

Подарите книгу

Центральный книжный магазин усиленно готовится встретить День Советской Армии. К этому дню у нас много подарочных наборов.

Несмотря на то, что до праздника еще далеко, у стола подарков много покупателей. В подарках выставлены все новинки литературы, полученные магазином накануне, которые хороши для покупателя любого возраста.

С 20-го по 27 февраля магазин проведет «Неделю общественно-политической литературы». В политическом отделе будут организованы выставки по всем отделам, в том числе и по отделу Военного издательства. Думаем, что эта выставка, привлечет внимание наших покупателей.

А. МОРОЗОВА, зав. отделом центрального магазина.

руктивные недоработки, и то как тяжело приходится из-за отсутствия запчастей и из-за несовершенства пыле-подавления.

Когда устранились конструктивные недоработки, — трудности были опровергнуты. Возможности то у комбайна АТ-1 огромные! Это может подтвердить и слесарь Александр Майнер, который, как говорят на участке, знает комплекс лучше всех на шахте, потому что по деталям его перебирали. Это отметил и разговорчивый Николай Кошевников и молчаливый Василий Малашкевич, машинисты комбайна. «Замечательный комбайн!» — говорят они. А кому не хочется поработать с хорошей техникой? Временные трудности ради хорошего дела — это можно оправдать.

Но как оправдать, что такой хороший (пусть и экспериментальный) комбайн работает не на полную мощность, что двухчасовые простой в смену считаются нормальным явлением?

А иначе в настоящее время и не может быть. В шахте однотонные вагонетки. И какой погрузочный пункт справится с таким углем, если сюда качают из четырех лав, да вдобавок из нарезок? Так ведь можно было руководителям шахты предусмотреть это, продумать до мелочей. Можно и нужно было позаботиться об этом руководителям треста. Тут уж, на авось никак нельзя рассчитывать. Следовало и горнякам на их наболевшее ответить что-то конкретное и определенное.

Им сейчас достоверно известно, что реконструкции шахты в нынешнем году не будет. И еще известно, что на шахте монтируется новый комплекс. А будет ли разрешена транспортная проблема — этого неизвестно. Некоторые даже пытаются уверить себя и других, что такой проблемы нет. Просто, мол, происходят по вине горняков, из-за поломок комплекса. В таком случае лучше всего пролистать журнал диспетчера — там черным по белому все отмечено.

Думать надо, внедряя новую технику. Тогда не будет так широк круг «узких мест» и не будет места странным фразам: «Скажите комбайнам — пусть имеют совесть — и тише едут...»

А. ШИШКИН.



Зима - художница

Фото В. Языченко.

У НАС В ГОСТИЯХ

Василий Казанцев

Василий Казанцев, автор двух интересных поэтических книг «В глазах моих небо» и «Лирика». Со стихами поэта можно познакомиться по журналам «Сибирские огни», «Юность», альманаху «Огни Кузбасса» и другим изданиям.

С большой подборкой стихов Василий Казанцев выступает в московском «Дне поэзии» за 1965 год.

В 1966 году в Западно-Сибирском издательстве выйдет его новая книга. Некоторые из публикуемых здесь стихов войдут в этот сборник.

★ ★ ★

НОВЫЙ ДОМ

У дома прорезаются глаза.
У дома осыпаются леса.
И, как богиня красоты
из пены,
Из кутерьмы лесов восходят стены.

На полквартала два его крыла
Легли, как два распластанных крыла.

Еще последний штрих — и налицо

Его фотогеничное лицо.

А девушки порхают по лесам,

Как стайка птиц порхает по лесам.

На их комбинезонах — не понятно,

Густого солнца или краски пятна.

У дома прорезаются глаза.

В окне вот-вот появятся глаза

Междусосен тонких, рыхлых

Я бегу на льдинках-лыжах,

И звенит над головой

Зимний воздух голубой.

А кругом, легки и робки,
На снегу следы и тропки —

Куропачки, заячьи

И еще не знаю чьи.

Веселой девушки,
строительного мастера.
Глаза художницы. Глаза
большого мастера.

★★★

Не открыл еще глаза я,
Не страхнул дремоту с век,
Но всем телом осознаю
На себе какой-то свет.

Может, это луна
В комнату нагрянула?
Может, солнцем полна
Комната багряная?

Не луна, не солнце, нет —
Это в окна смотрит снег,
Одевало белое —
Вылетаю стрелой

В белое безмолвие,
Яркое, как молний.
Я боюсь глядеть на снег,
Я рукой трогаю

Чтоб-то юное, наше,
Чистое, стройное.
И не знаю сам, куда

Иду, насквозь просвещенный,
Молодой, как никогда,
Как никогда, застенчивый.

Междусосен тонких, рыхлых
Я на миг замру на лыжах —
В тишине раздастся вдруг

Учащенный сердца стук.

Только это не от бега,

А от сосен и от снега,

От тропинок заячьих,

От следов где знаю чьих.

Спроси себя строго

Будь мне эхом,
Звонким эхом,
Отзовись на смех мой
смехом,

Отзовись на песню песней.

Это стихи Анатолия Шишкова. Они напечатаны под общим названием «Песня счастливого человека». Мне понравились стихи и название. Понравились за ненавязчивую форму, за гармоничность, за честность. «Ну, а если вдруг соглу я?» — спрашивает поэт и просит не прощения, не слепоты к его поступкам, — он просит отвернуться от него. Стихи адресованы любимому человеку, однако они заставляют задуматься и о другом, — провести некоторые параллели, в частности, такую: в искусстве, как и в любви, не может быть фальши. А если эти стихи заставляют думать, отзываются «песней» — значит, это хорошие стихи.

«Музыка звучит ни для кого» — так называется другое стихотворение А. Шишкова.

Тяжело вздыхает контрабас,
В унисон грустит

виолончель.

Музыка струится, как

ручей.

Музыка звучит не

напоказ —

Потому и чище, и теплей.

Автор избегает риторики, громких и пустых фраз, в этом, на мой взгляд, злободневность его стихов. Эти стихи тоже не «напоказ», и потому «чище и теплей». Такая разработка темы характерна для стихов Шишкова, будто цикл стихов о журналистской работе:

Я отдал себя

на растерзанье

Четырем газетным полосам.

Или стихотворение «Характер»:

Елки-палки, понимаешь?

— понимаю, — говорю.

Или стихотворение «Уголь»:

— Дайте леса, алло,

вы мне басенки бросьте...

Во всех этих стихах автор пытается отыскать свой трудный путь в поэзию, свой голос. Мне кажется, это ему удается.

Жанр Александра Сурова — это сатирические, юмористические, иронические строчки. Он умеет видеть смешное, его стихи злободневны, в некоторой степени оригинальны, однако не всегда в ладу с грамматикой. Например, стихотворение «Постоянная спутница».

Ночь была такою темной,
А луна такой огромной,
Что Иван Кузьмич со страхом
Прихватил на складе плаху,
И с тех пор ночами плаха,
Как влюбленная деваха,
Прижималась у плеча
У Ивана Кузьмича.

Беда приходит не оттуда,
Откуда ждешь ее всегда.
Как despoticная причуда
Судьбы, врывается беда,
Ни осторожности, ни знаний
Не хватит, чтоб от встречи
с ней
Уйти. И чем она нежданней,
Тем одолеть ее трудней.

Сидели два детини
И пили молоко.
Пленительней картины
И выдумать нельзя.

А юная хозяйка,
Румянная, как сажа,
С улыбкой, без слов
Стирала со столов.

Ребята зузы скалили,
Шутили, как могли.
Отпили, снова налили,
«Эх, хорошо пошли!»

Глаза их отмечали:
«Ты, девушка, на во!»

В данном случае я не понимаю иронии автора: очень темной ночью — огромная луна. И еще одна претензия — прижиматься можно к плечу, но не у плеча. Известно, какое значение придавал В. Маяковский своей работе в «Окнах «РОСТА». Известна популярность нашего сатирического журнала «Крокодил». Смех всегда популярен. Хорошую улыбку вызывает миниатюра А. Сурова «Окрестили»:

Два манекена —
Юноша и девушка —
Стоят

вдоль магазинных стен,
И объясняет внуку

дедушка:
Вот это Маня-кен,
А это — Ваня-кен.

В глазах бегут, мелькают огоньки,
«Вперед, вперед!» —
торопит сердце, бьется,
Летят из рук, как в юности,
снежки.

«Вперед, вперед!» — восклицает автор. Спрашивается, куда? Оказывается, автор приглашает нас поиграть в снежки. Как говорит Игорь Ильинский: «Ура — и мы в тылу врага».

Масса стихов, поступающих в редакцию, страдает той же неразборчивостью в средах. Авторам можно посоветовать одно: больше читать поэтов «хороших и разных» и критически относиться к своему творчеству. Что касается романтики, можно сказать, что молодые поэты, погибшие в годы войны — Павел Коган, Михаил Кульчицкий, Николай Майоров, Николай Отрада, были настоящими романтиками. Один из них, Павел Коган, автор песни «Бригантина поднимает паруса», эпиграфом к своей поэме «Третий век» взял следующие строки:

Третий путь за кормой
И борта поседели от пены.

Поэт сравнивает свою жизнь с ходом корабля, который не сбивается с курса. Это романтика целого поколения, от имени которого выступали молодые поэты. Недаром песня «Бригантина поднимает паруса» стала одной из любимейших песен нашего времени. Пусть и наши авторы берут точнее курс.

Геннадий КРУГЛЯКОВ.

Маленькие БАСНИ

А. СУРОВ

Основное занятие

По целым дням
Гогочут гуси —
Они любители
Дискуссий.

Примазалась

Порода
тараторит бойко:
— Я средь углы —
интеллигентная
прослойка.

Новый патрон

Знакомство начал
Очень сухо,
А сам еще
И пороху
Не нюхал.

Ложка

Горшку
Молочному
Она дает оценку
После того,
Как снимет
Пенку.

На перевыборах

Расшумелись
Кошки в подвале,
Кошек
Странная тактика
Злит:
— Мы Кота в сапогах
Ожидали,
А его нам
В мешке привезли.

Тесьма

Признает она
Любовь свободной...
И не прочь связаться
С кем угодно.

Хроника недели шахтерского поселка



Сибирячка.
Фото В. Володина.

О людях хороших КАК МНОГО ДАНО ДЕТИМ!

Я три месяца лечилась в областной больнице после травмы, а мой сын все это время был окружен вниманием и заботой в 32-м детском саду. Перед тем, как мне ехать в больницу, я зашла к Татьяне Ильиничне Лукьяненко, заведующей, поговорила с воспитательницами Софьей Савельевной и Любовью Трофимовой, очень уже беспокоилась за сына. Они меня успокоили. Я лечилась и была совершенно спокойна за ребенка, потому что такие люди никогда никого не оставят в беде.

Воспитательница Софья Савельевна Черданцева часто писала мне о сыне, успокаивала, чтобы я за него не волновалась: «Он у нас на особом счету, потому что вы болеете».

В детском саду мой Саша стал намного лучше: он уже умеет читать, знает буквы. Нынче осенью пойдет в школу хорошо подготовленным, и я

рада за него. Мой сын знает много посей и стихов, а ходит при танцовывая. Только от него и слышишь: «Наша Софья Савельевна научила нас...» — то одному танцу, то другому. В этом детском саду Саша стал намного воспитанней, перестал каприз и начать.

А как хорошо проходят у них музыкальные занятия — смотришь на ребятишек и радуешься. Саша к этим занятиям готовится, как к празднику. Вообще с детьми занимаются очень много: лепкой из пластилина, рисованием, поделкой аппликаций, и работы ребят просто радуют.

У ребятишек полно игрушек, живых цветов, большущий аквариум с рыбками.

По-моему школе после этого детского сада будет нетрудно продолжать учить и воспитывать наших детей.

М. ТУМАШОВА,
фельдшер «Скорой помощи».

Богата событиями жизнь отдельного человека, еще богаче жизнь производственного коллектива, жизнь целого рабочего поселка. Мы просто порой и не замечаем многообразия наших дней, но стоит повнимательнее приглядеться, как увидишь много яркого, впечатляющего.

Вот перед вами всего лишь шесть дней недели из жизни рабочего поселка. Сотни хороших наших советских людей стали участниками этих событий. Итак, поселок шахты «Комсомолец».

ЭКСКУРСИЯ В ШАХТУ

Мальчишки очень хотели побывать в шахте. Не раз они говорили об этом своим шефам. Но только теперь шефы, проходчики комсомольско-молодежной бригады Федора Фокши, нашли возможным сводить ребят в забой. Сергей Дроздов и Федор Фокша превратились в экскурсоводов. И хотя им обоим предстояло выходить на работу во вторую смену, они с удовольствием пошли с ребятами. А ученики пятых—шестых классов из детского дома № 2 были на седьмом небе от предстоящего похода. В спецовках все они выглядели довольно интересно.

Дух захватило, когда клеть бесшумно полетела на 240-метровую глубину. Такое ощущение ребята испытывали только во сне, где совершились необычные полеты и побеги.

На рудоворе остановились очарованные. Огромное пространство залито дневным светом!

Здесь множество вагонов с углем, с грузом. И посыпались вопросы. Что, почему, как? Гидры не успевали отвечать. Пошли пешком дальше. По пути в забой решено было сводить ребят в лаву № 55. Интересно ребятам, как уголь залегает, как и чем его добывают?

На горе вышли, когда вторая смена готовилась к спуску в шахту. Ребята пошли в шахтную майку, а экскурсоводы, перекусив в буфете, отправились вновь в шахту. Для них началась рабочая смена.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ

ВСТРЕЧА

Этот февральский вечер запомнится надолго ребятам из школы № 42. По приглашению семиклассников к ним в гости пришли товарищи из Демократической Республики Вьетнам, проходящие практику на шахте.

Актовый зал школы заполнен до отказа. Над сценой висел плакат: «Мы с вами, братья-вьетнамцы!» Стены зала увешаны плакатами, карикатурами, клеймящими позором американских империалистов.

Гостей приглашают за стол президиума. Директор школы Ю. И. Абрамов открывает митинг. Один за другим выходят на сцену учащиеся и с гнезом говорят о варварских действиях американцев на земле Вьетнама. Да и как можно быть равнодушным к этому! Ребята выражают солидарность с героическим на-

родом, отстаивающим свою свободу и независимость.

Встреча с товарищами из ДРВ закончилась концертом.

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

День отдыха проведен на лыжах! — решили члены совета физкультуры шахты. Объявляется лыжная эстафета. Десятки молодых рабочих приходит к месту сбора. В бересковой роще шахтного парка прокладывается лыжня. На ней и шла борьба за первенство.

Побеждает команда участника № 9 в составе Юрия Артемьева, Валентина Тарасова, Александра Иващенко, Анатолия Шерина. Второе место заняли лыжники с участка БВР, во главе с капитаном Иваном Огурцовским.

БИЛЕТОВ

НА СПЕКТАКЛИ

ОКАЗАЛОСЬ МАЛО

Гастроли областного драмтеатра в городе вызвали большой интерес у шахтеров. Когда стало известно, что билеты на спектакли можно приобрести в комитете ВЛКСМ, туда поспешили многие. Те пятьдесят билетов, что были у Нади Максимовой, раскупили в первые же два дня. А желающие все шли и шли.

Впечатление от первого спектакля «Миллионерша» у всех самое приятное.

Н. КАПУСТИН.

Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм **НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ**
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.

«СИБИРЬ»

СПЯЩИЙ ЛЕВ
Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

МЛАДШИЙ СЕРЖАНТ И ДРУГИЕ
Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

«РОДИНА»

НЕВЕСТА БУБЕ
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«КЛЮЧИ ОТ НЕБА»

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

ДО СВИДАНИЯ, МАЛЬЧИКИ!
Сеансы: 5-00, 6-40, 8-30.

ПАРИКМАХЕРСКИЕ ГОРОДА ПРИГЛАШАЮТ в свои залы женщин любого возраста — здесь им могут сделать любую прическу из длинных и коротких волос: прическу для торжественного случая и повседневной разнообразную стрижку, покраску, маникюр и т. п.

Не останутся без внимания и мужчины. Им стрижка, бритье и прическа — по вкусу.

В районе телекомплекса **ОТКРЫТА ПАРИКМАХЕРСКАЯ** (дамский и мужской залы). **ПОСЕТИТЕ НАШИ ЗАЛЫ!**

Магазин «Старт» спорткультторга предупреждает граждан, что если до 20 февраля они не перерегистрируют очередь на автомашины, мотоциклы и мотопокрышки, то из очереди выбывают. В магазине имеются в продаже: мотороллеры «Тула», мотоциклы М-104, мопеды «Рига-3», мотовелосипеды и велосипеды всех марок, лыжи, лыжные крепления, палки лыжные дюралевые, санки, детские, рыболовные и охотничьи товары.

Товарищи покупатели, посетите наш магазин!

Адрес: Новокировский проезд (в районе спасстанции).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкая проектно-сметная группа — инженеров и техников-строителей, сантехников, сметчиков.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 28, телефон 2-86.

Обувная фабрика № 17 — ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, МЕХАНИКА по швейно-обувным машинам.

Обращаться по адресу: ул. Угольная, № 32 с 9 час. до 17 часов, телефон 1-17.

Трест банио-прачечного и парикмахерского хозяйства — инженера-теплотехника.

Обращаться в кантон треста с 8 час. утра до 4-х часов.

Ленинская центральная авторемонтная мастерская — штукатур-маляр, оплата повременно-премиальная 120 рублей, слесарь-инструментальщик I по изготовлению штампов, оплата повременно-премиальная 132 рубля, токарей III—V разрядов, оплата сдельная, разборщиков двигателей, оплата сдельная.

Спецконтрактор треста «Ленинуголь» — электрослесарей дипломированных, старших буровых мастеров, машинистов буровых станков, помощников машинистов буровых станков. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться: Егоровский уклон, спецконтрактор треста «Ленуголь».

Управление передвижной механизированной колонны № 263 треста «Кузбассмилстрой» — инженеров и техников на должности начальников участков, профрабов, мастеров, нормировщиков, старших инженеров отделов и техников, старших и участковых конструкторов, автокрановщиков, бухгалтеров, инженера и техника-геодезиста, автомехаников, бульдозеристов, автогрейдеров и стиков, экскаваторщиков, автослесарей и секретаря-машинистки.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ПМК № 263, отдел кадров.

В связи с частым ремонтом бани № 1 изменяется распорядок ее работы: во вторник обслуживаются мужчины, в среду — женщины, в четверг — мужчины, в пятницу и субботу — женщины, в воскресенье — мужчины.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13 ФЕВРАЛЯ

12.00 Для малышей. Повторение английских слов.

12.05 Мультипликационный фильм.

12.25 Для школьников.

«Клоуны к бою».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Там, где мы бывали.

19.25 Кинохроника.

20.00 Экран, год 1966-й.

20.30 «Музыканты одного полка». Художественный фильм.

21.55 «Русская фантазия». Концерт.

Документальный фильм.

Документальный фильм.